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A qui de droit 
Et à l’attention des membres du Corps 
Intermédiaire de l’Université de Neuchâtel 

 

 

Procès-verbal de l’Assemblée générale de l’ACINE 

23 novembre 2021, 17h30, salle C52, bâtiment principal 

 

1. Mot de bienvenue 

Présentation du Comité ACINE et de toutes les personnes présentes (12 
personnes en tout). 

2. Approbation de l’ordre du jour 

Approuvé à l’unanimité (12 personnes). 

3. Approbation du procès-verbal de l’AG de 2020 

Approuvé à l’unanimité. 

4. Rapport d’activités de l’année écoulée et projets à venir 

Activités de l’année 2021 :  

• Début d’année (22 février) - rencontre avec le Rectorat : discussion 
sur les prolongations Covid (supprimées pour les assistants-docto-
rants cette année) ; règlements du doctorat ; projet de révision des 
grilles salariales de l’ensemble des membres de l’Université (en par-
ticulier doctorants). 

• Pas d’activité récréative en raison de la pandémie ; discussion sur les 
Scientific chillhout (mise à jour de l’événement). 

• Révision des grilles salariales : comparaison avec les salaires dans 
les universités suisses. Constat : si les salaires sont plus bas ailleurs, 
c’est parce que le taux d’engagement est plus bas. Demande d’infor-
mation envoyée au Rectorat + demande si baisse de salaire, les gains 
devraient être reversés pour une hausse des taux d’engagement. Les 
discussions sur ce point sont en suspens. 

• Enquête avril 2021 : sondage auprès du CI sur satisfaction des pro-
longations. Plusieurs membres du CI n’ont pas compris la volonté de 



UNIVERSITE DE NEUCHÂTEL 
 

Association du corps intermédiaire 
de l’Université de Neuchâtel 

 
 

 

 Page 2 

 

supprimer les prolongations (transmission à ActionUni) – echange 
avec l’SSP pour mettre pression sur le Rectorat. 

• Pétition Académia : pétitions lancées par plusieurs associations du CI 
pour demander une réforme du système académique en Suisse et 
agir sur la précarité des postes de travail. L’AU a voté en faveur de la 
pétition en mai 2021. 

• Comité élargi du 6 octobre : représentants du CI au sein de l’ACINE. 

• Rencontre du 17 novembre avec le Bureau Qualité sur l’enquête du 
rectorat. 

Activités à venir :  

• Règlement du doctorat en Fac des sciences (contrôle de l’approba-
tion). 

• Défense des intérêts du CI sur la modification des grilles salariales. 

• Suivi de l’évolution du questionnaire pour l’enquête sur le doctorat. 

• Relai média et soutien à la suite de la pétition Académia. 

• Événement pour l’ANES (novembre 2021), présentation sur la vie et 
les défis du doctorant. 

Remarques : 

Aude Guillot fait part du fait que les conditions pour la prolongation pour la 
5ème année auraient été durcies (affaire à suivre). 

5. Bilan et approbation des comptes 2020-2021 

Une petite anomalie s’est glissée dans le compte rendu des comptes (diffé-
rence de 60.-). Il s’agit d’une erreur de report de certaines entrées et sorties. 
Alexandra Cahen, la trésorière de l’ACINE se chargera rapidement de corri-
ger l’erreur. Les comptes seront vérifiés à nouveau et un nouveau document 
sera émis pour nouvelle approbation. 

Une discussion a lieu pour savoir s’il faut approuver les comptes, sous ré-
serve d’une correction de l’erreur ou s’il faut refuser les comptes et prévoir 
prochainement une assemblée générale extraordinaire avec pour objet l’ap-
probation des comptes corrigés. Cette dernière solution semble plus appro-
priée. 

Les comptes ne sont donc pas approuvés. Une assemblée extraordinaire 
aura lieu en début d’année prochaine. 

6. Décharge du Comité 

La décharge du Comité, sous réserve des comptes, est approuvée à la ma-
jorité (5 personnes pour ; 7 abstentions de la part des membres du Comité) 
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7. Rapports des représentant·e·s aux Commissions et à l’Assemblée 
de l’Université 

• Absence de rapports : les membres de la commission Egalité des 
chances, intégrité scientifique, culturelle, Développement durable ne 
sont pas présents et pas excusés. Ils n’ont pas soumis leur rapport 
qui avait pourtant été demandé par le Comité et n’ont pas donné de 
réponses. 

Le prochain Comité devra s’occuper d’organiser une séance avec les 
représentants pour obtenir leur rapport annuel. 

• Commission gestion des conflits : Paul Cotofrei a préparé un rapport 
écrit, lu par Jérôme Saint-Phor. Pour l’essentiel, le rapport explique le 
rôle de la commission, les 4 séances qui ont eu lieu en 2021, ainsi 
que les 3 ateliers (prévention des conflits, harcèlement psychologique 
au travail, impolitesse et conflits au travail) qui ont eu lieu. Paul Co-
tofrei a averti qu’il avait déposé sa démission de la commission. Il 
n’existe pas d’obligation d’une représentation du CI dans cette com-
mission, dont les membres sont élus par le Rectorat, mais Paul Co-
tofrei a demandé au Rectorat de prendre en compte une candidature 
d’un représentant du CI. L’ACINE devra se charger de mettre le poste 
au concours et de présenter le membre choisi au Rectorat. 

• Dimitri Orine fait son rapport oral sur la commission de nomination. 

• Elisa fait son rapport oral sur ActionUni : notamment, campagne de 
sensibilisation pour la pétition Académia. 

• Allison Beretta n’a pas pu se présenter à l’AG pour son rapport, mais 
est excusée et Jérôme Saint-Phor transmet les informations sui-
vantes, qu’elle lui a transmise :  

• Allison Beretta se retire du poste de suppléante à la commission de 
nomination. Élection de Aude Guille en tant que remplaçante à la com-
mission de nomination : approbation à l’unanimité. 

• Allison Beretta arrive également à la fin de son mandat à l’AU à la fin 
de l’année. Elle ne souhaite pas se représentante, de sorte qu’il 
s’agira d’élire un nouveau représentant. Mathieu Singer propose que 
l’ANADD face la recherche de candidat pour remplacer Allison. Il 
s’agira de proposer une nouvelle remplaçante. 

• AU : Nerea Parro (FLSH) et Elisa Lorenzo Garcia (FS) font leur rap-
port oral sur l’Assemblée de l’Université ; le rapport écrit d’Allison Be-
retta (FD) est lu en complément : fonctionnement de l’AU, peu d’objets 
traités, discussion sur la réelle pertinence de cet organe et sur le fait 
qu’il n’est peut-être pas utilisé de manière optimale. 
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8. Election du nouveau Comité 

Les membres sortants du Comité : Loanne Janin, Yao Ma, César Jaquier, 
Alexandra Cahen 

Les membres restants (qui postulent à nouveau) : Dimitri Orine, Jérôme 
Saint-Phor, Wiebke Wiesigel, Elisa Lorenzo Garcia 

Les membres-candidates qui ont présenté leur candidature au poste :  

- Aude Guillot : faculté de droit, elle déjà participé et participe encore 
beaucoup au niveau associatif, qui l’intéresse beaucoup. Elle est 
aussi représentante du CI au Conseil de faculté de droit. 

- Valérie Manasterki (n’a pas pu se présenter en personne à l’AG, mais 
a transmis les informations, qui sont lues par Jérôme Saint-Phor) : 
institut du journalisme, faculté des sciences économiques. Elle est 
très intéressée par le fonctionnement de l’Université et par la défense 
des intérêts du CI. Elle n’a pas beaucoup d’expérience dans le monde 
associatif mais ne demande qu’à apprendre.  

- Lisa Katarina Stalder (FLSH) présente également sa candidature : 
elle est très intéressée par la défense des intérêts du CI. (Élue en tant 
que Trésorière lors du comité suivant) 

Tous les membres candidats sont acceptés à l’unanimité.  

Le nouveau comité est composé des personnes suivantes : Dimitri Orine, 
Jérôme Saint-Phor, Wiebke Wiesigel, Elisa Lorenzo Garcia, Aude Guillot, 
Valérie Manasterki, Lisa Katarina Stalder. 

Présidence : Loanne Janin se retire de la présidence et du Comité. Dimitri 
Orine postule en tant que nouveau président : approbation à l’unanimité. 

Dimitri Orine est élu Président de l’ACINE. 

9. Décharge de la vérificatrice de comptes et élection d’un·e                            
vérificateur·trice de comptes 

Refusé à l’unanimité (en raison de l’anomalie susmentionnée dans les 
comptes). La décharge se fera lors de l’assemblée extraordinaire qui sera 
organisée. 

10.  Présentation et acceptation du budget 2021-2022 

Projection de quelques dépenses futures : CHF 200.- pour Scientific 
Chillhout ; CHF 200.- pour apéritifs.  

Approbation du budget à l’unanimité. 

11.  Divers 

 Non. 


